

# 中东疫情仍在蔓延 多国推进新冠疫苗接种

新华社拉巴特3月22日电 综合新华社中东地区记者报道:22日,中东地区新冠疫情继续蔓延,土耳其、以色列、摩洛哥等多个国家继续推进新冠疫苗接种工作。

土耳其卫生部官网22日的数据显示,该国新增新冠确诊病例22216例,累计确诊3035338例,累计死亡30178例,累计治愈2844681例。截至当日,土耳其总计接种了超过1348万剂次新冠疫苗,超过808万人接种了第一剂疫苗,超过540万人接种了第二剂疫苗。

以色列卫生部22日公布的数据显示,该国当天新增确诊病例974例,累计确诊828672例,累计死亡6102

例,累计治愈807341例。截至22日,以色列已累计逾518万人接种了新冠疫苗,约占全国总人口的55.7%。

摩洛哥卫生部22日更新的数据显示,该国当天新增确诊病例125例,累计确诊491834例,累计死亡8769例,累计治愈479557例。截至当天,该国已有超过426万人接种了第一剂新冠疫苗,超过251万人接种了第二剂疫苗。

突尼斯卫生部22日宣布,该国当天新增确诊病例217例,累计确诊245923例,累计死亡8569例,累计治愈213106例。截至21日,全国新冠疫苗接种人数总计12496人次。卫生部22日还宣布,正式启动75岁以上人群

的疫苗接种工作。

巴勒斯坦卫生部22日报告,全国新增确诊病例2338例,累计确诊254006例,累计死亡2708例,累计治愈226203例。卫生部说,各地民众接种新冠疫苗的积极性非常高,各地医院将以公平、透明的方式,继续推进接种工作。医护人员、75岁以上老人等优先接种。迄今,巴卫生部已收到由世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”提供的首批6.2万剂疫苗。

伊朗卫生部22日通报,该国当天新增确诊病例7357例,累计确诊1808422例,累计死亡61877例,累计治愈1549649例。在当前疫苗接种尚

未全面铺开的情况下,伊朗卫生部门呼吁民众避免不必要出行。

科威特22日新增新冠确诊病例1330例,累计确诊220455例,累计死亡1233例,累计治愈204978例。科政府当天宣布,接种过新冠疫苗的人入境科威特后可免于集中隔离14天,但需居家隔离7天,并在第七天进行核酸检测。

还有一些国家22日更新了累计新冠确诊病例数:伊拉克798547例,约旦544724例,阿拉伯联合酋长国442226例,黎巴嫩441404例,沙特阿拉伯385424例,埃及196061例,卡塔尔174228例,阿尔及利亚116255例。

## 德国:免费自助新冠病毒检测进校园



3月22日,德国波恩一所学校的学生们进行新冠病毒检测的采样。为减少新冠病毒传播风险,德国北莱茵-威斯特法伦州的学校和托管中心为学生们提供免费的新冠病毒自助检测。 新华社发

## 中企承建斯里兰卡供水项目竣工

新华社科伦坡3月23日电 (记者唐琳)由中国航空技术国际工程有限公司和中国地质工程集团公司联合体承建的斯里兰卡卡塔纳供水项目22日在科伦坡以北城市尼甘布竣工。

斯里兰卡供水部长纳纳亚克拉在仪式上致辞说,由于缺乏系统性供水设施,当地居民生活一直受到水资源短缺困扰。中国企业克服重重困难完成了卡塔纳供水项目,它不仅将彻底改变该地区民众饮水困难的局面,还将带动周边地区经济发展。

中航国际工程斯里兰卡分公司常务副总经理黄猛表示,卡塔纳供水项目是斯里兰卡重要民生工程,项目开工以来,一直保持着良好的施工进度和质量形象。企业将继续致力于扶持当地民生和教育事业,为中斯务实合作添砖加瓦。卡塔纳供水项目于2018年开工,由国家开发银行提供贷款。

## 尼日尔西部多个村庄遇袭

新华社达喀尔3月22日电 (记者邢建桥 郑扬子)尼亚美消息:尼日尔政府22日晚发表公报说,一伙武装分子21日对该国西部多个村庄发动袭击,造成137人死亡。

尼政府发言人扎卡里亚·阿卜杜勒-拉赫曼在公报中说,这伙武装分子对塔瓦大区蒂利地区的多个村庄发动袭击,造成137名平民死亡,另有多人受伤。阿卜杜勒-拉赫曼说,有关部门已在事发区域加强安保措施,追捕在逃武装分子。他同时宣布,尼日尔政府已决定从23日起进入为期3天的全国哀悼期。尼日尔西部与马里接壤。近年来,与极端组织“伊斯兰国”有关联的极端组织、恐怖组织频繁在这一地区发动袭击,造成大量人员伤亡。

## 美国多地连日举行游行集会 抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪



近日,美国多地连日举行游行集会,抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。美国佐治亚州亚特兰大地区16日发生3起枪击案,造成包括6名亚裔女性在内的8人死亡。 图为3月22日,人们在美国加利福尼亚州旧金山游行集会。 新华社发



## 中方向埃及移交第二批援埃新冠疫苗

据新华社开罗3月23日电 (记者李碧念 吴丹妮)中国驻埃及大使廖力强与埃及卫生部长哈拉22日在埃及卫生部共同举行第二批中国援助埃及新冠疫苗专场新闻发布会。在哈拉见证下,廖力强同埃及卫生部副部长瓦埃勒·萨伊共同签署了第二批援埃疫苗交接证书。

哈拉在致辞中说,埃中双方抗疫合作持续深化,中方发挥政府和

企业合力,给予埃方坚定支持和大力帮助,反映了两国领导人之间的友好情谊,埃中关系的牢固和两国人民之间的深厚感情。中国新冠疫苗安全、有效,在埃及国内疫苗接种体系中发挥了重要作用。埃方愿继续同中方精诚团结,加快推进疫苗、疫情防控等各领域合作。廖力强在致辞中表示,在埃及最需要的时刻,中国一如既往地、第一时间向埃及提供真诚帮助。

## 谭德塞:全球解决新冠疫苗分配不公收效甚微

据新华社日内瓦3月22日电 (记者刘曲)世界卫生组织总干事谭德塞22日表示,截至目前,全球在解决新冠疫苗分配不公方面做得太少,这令人震惊,世界正滑向灾难性道德失败的边缘。

谭德塞当天在记者会上表示:“1月份时我曾说过,除非采取紧急措施确保(新冠)疫苗的公平分配,否则世界正处于灾难性道德失败的边缘。我们有办法避免这种失败,但令人震惊的是,我们几乎没有采取什么措施来避免这种失败。”

他指出,高收入国家接种新冠疫苗的数量与通过世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”接种的数量差距每天都在扩大,都在变得更加畸形。“世界上最贫穷的国家不知道富裕国在谈论团结时是

否真的行如其言……某些国家正竞相为其全部人口接种疫苗,而另一些国家则根本无法获得疫苗,这也许会带来短期的安全感,但这种安全感是虚假的。”谭德塞提醒说,新冠疫情持续得越久,就可能带来更多变异病毒,就意味着疫苗可能更难应对这些变异;只要病毒持续传播,就会有感染者死亡,贸易和旅行将继续受到干扰,经济复苏也将进一步推迟。虽然全球科学家一直在努力加强新冠病毒的基因组测序,以改进对病毒变异的监测,但谭德塞认为,如果各国不能团结合作控制病毒传播,科学家们努力的成效将很有限。他呼吁高收入国家通过“新冠肺炎疫苗实施计划”共享疫苗,并敦促疫苗厂商提高疫苗产量并确保公平分配。

## 以色列再次举行议会选举



3月23日,以色列中左翼政党“拥有未来”党领导人拉皮德(左)在耶路撒冷的一个投票站参加投票。以色列3月23日举行第24届议会选举,共有38个政党和党派联盟角逐议会120个席位。这是以色列两年内举行的第四次大选。 新华社发

### News 微新闻

- 欧盟轮值主席国葡萄牙22日在里斯本主持召开欧盟经济部长视频会议,讨论欧盟经济竞争力问题。欧盟区域内市场一体化成为焦点。
- 保加利亚外交部22日宣布两名俄罗斯外交官为“不受欢迎的人”,要求他们72小时内离境。保外交部在一份声明中说,两名俄罗斯外交官从事了与其外交身份不相符的活动。
- 黎巴嫩总统米歇尔·奥恩与候任总理萨阿德·哈里里22日再次就组阁问题举行会谈,但未取得任何突破。
- 据多家美国媒体22日报道,白宫官员正在酝酿一项总额3万亿美元的一揽子经济刺激计划。该计划提交国会之前需得到美国总统拜登首肯。据悉,拜登或于本周听取相关简报。
- 孟加拉国东南部考克斯巴扎尔地区一处难民营22日发生火灾,造成至少7人死亡。火灾发生于当地时间22日3时并持续至23日凌晨,起火原因尚不清楚。
- 俄罗斯南部军区所属部队日前在克里米亚半岛举行了抗登陆演习。此次演习历时4天,俄南部军区所属海军陆战队和岸防炮兵部队重点演练了击退模拟敌人登陆和保护海岸线的任务。 均据新华社电

## 沙特提出也门和平倡议 联合国表示欢迎



图为一名男子在也门首都萨那搬运装有饮用水的水桶。因战乱,也门百姓生活艰难,渴望早日结束冲突过上和平的生活(资料照片)。 新华社发

综合新华社3月22日电 沙特阿拉伯外交大臣费萨尔22日在利雅得宣布,沙特提出一项也门和平倡议,以结束也门危机。也门联合政府对此一倡议表示欢迎。

费萨尔当天在记者会上公布了沙特有关全面结束也门危机的和平倡议,内容包括在联合国监督下实现也门境内全面停火,重新开放也门首都萨那国际机场,允许船只和货物进出荷台达港,也门各方在联合国主持下开始磋商以达成政治解决冲突的方案等。

费萨尔说,该倡议旨在解决也门人道主义和经济危机,结束也门人民的苦难。他呼吁也门联合政府和胡塞武装接受该倡议。

费萨尔还谴责胡塞武装针对沙

特境内石油设施和平民目标的袭击,表示沙特主导的多国联军将继续支持也门总统哈迪领导的联合政府。

也门联合政府外交部22日发表声明,欢迎沙特提出的全面停火、重新开放萨那国际机场和支持重返政治谈判的倡议。声明说,该倡议回应了国际社会有关“结束也门人道主义苦难”的呼吁,同时将考验胡塞武装对于和平的诚意。

同一天,胡塞武装发言人阿卜杜勒-萨拉姆通过该组织控制的马西拉电视台发表声明说,这一倡议“毫无新意”,沙特必须停止对也门的封锁。

另据报道,美国国务卿布林肯当天与费萨尔通电话,讨论了美沙

两国合作以支持联合国也门问题特使格里菲思和美国政府也门事务特别代表伦德曼为结束也门冲突所做的努力。美国国务院发言人波特同日在例行记者会上表示,美方欢迎沙特和也门联合政府对也门停火和政治进程的承诺。

同时,联合国22日对沙特阿拉伯提出的关于全面结束也门危机的和平倡议表示欢迎。

联合国秘书长副发言人拉克在当天举行的例行记者会上说:“联合国对沙特宣布将采取一系列措施帮助结束也门冲突表示欢迎。这与联合国的倡议方向一致。我们同时欢迎沙特对联合国努力的支持。”

拉克说,联合国也门问题特使马丁·格里菲思日前强调,也门应尽早达成全国范围的停火,重新开放也门首都萨那国际机场的民用航班,允许更多的燃油和商品进入荷台达港,以及重启结束冲突的政治进程。

拉克表示,沙特所宣布的倡议与格里菲思所提出的目标有许多地方一致。格里菲思近期正通过电话与包括胡塞武装在内的也门冲突各方,以及区域主要国家开展广泛沟通,努力让各方走到一起,就实现这些目标取得进展。

1990年,南北也门统一,成立也门共和国,但南北之间始终存在分歧。上世纪90年代后期,胡塞武装在也门北部成立,与政府军队交战。2014年9月,胡塞武装攻占首都萨那,迫使总统哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年,沙特等国针对胡塞武装发起军事行动,也门战事升级,持续6年的冲突使也门陷入严重人道主义危机。

## 美国科罗拉多州枪击事件致10人死亡



3月22日,在美国科罗拉多州博尔德市,枪击事件亲历者和亲友拥抱。美国警方22日说,科罗拉多州博尔德市一家超市当天发生枪击事件,造成包括一名警察在内的10人死亡,一名嫌犯被抓获。 新华社发